

“萨德”入韩是危害东北亚安全的“毒药”

□新华社记者 刘莉莉

“萨德”入韩，犹如一剂“毒药”，严重危害东北亚地区国家关系健康发展，埋下加剧地区紧张和对抗的祸根，令地区和平稳定面临重大危机。

美国亚洲问题专家索尔·桑德斯早在2001年就发表《亚洲的北约》一文提出，美国应在亚洲建立类似北约的多边安保机制。近年来，随着美国“亚太再平衡”战略的推出，“亚洲版北约”概念被重新提起，美国加快推动美日澳、美日韩等“三边联盟”，企图以此为基础构建“亚洲版北约”，确保亚太霸权地位。

“萨德”入韩，美国致力打造的“亚洲版

喀布尔再遭炸弹袭击

阿富汗安全局势进一步恶化

华振山

当地时间8月1日凌晨，阿富汗首都喀布尔一家旅馆遭遇炸弹袭击，造成3名袭击者和一名警察死亡。算上不久前发生的爆炸袭击，喀布尔近期连续成为阿富汗塔利班和极端组织“伊斯兰国”的袭击目标，阿富汗的安全局势日益恶化。美国政府日前发布的一份报告也显示，阿富汗政府今年以来损失了5%左右的土地，而阿富汗塔利班目前控制的土地是自2001年以来最多的。

据报道，遭袭的主要旅馆名为诺斯盖特旅馆，以外国人为主客源，旅馆设有瞭望塔、防爆墙等设施并配备嗅探犬。阿富汗警方称，1日凌晨1时25分许，袭击者先引爆了卡车炸弹进行袭击，然后试图冲进酒店，期间同军警和保安交火，最终有3名袭击者和一名警察在交火中死亡，另有3名警察受伤。阿富汗塔利班随后宣布制造了这起袭击事件。

在此次袭击之前，喀布尔7月23日刚刚遭受自2001年以来最严重的自杀式炸弹袭击，造成至少80人死亡，极端组织“伊斯兰国”宣称制造了此次袭击。除了在阿首都制造袭击外，“伊斯兰国”还在该国北部和东部、尤其是南部楠格哈尔省不断扩张势力。

阿富汗塔利班和“伊斯兰国”频频发动的

北约”迈出关键一步，也让东北亚地区和平笼罩在美国追求霸权和推行新冷战的阴霾之下。

辽宁大学国际关系学院副教授李家成指出，日本已部署与“萨德”系统同型号的X波段雷达，“萨德”入韩之后，将与部署在日本和关岛的“萨德”系统一起，在太平洋形成针对中国的反导包围圈。

于韩国而言，部署“萨德”将严重损害韩国与周边国家政治互信、引起严厉经济反制措施、恶化韩国安全环境、撕裂韩国社会。韩国上周公布的一项民调显示，受“萨德”问题影响，韩国总统朴槿惠支持率下跌至其就任

以来最低点，她在20岁左右的年轻人中的支持率更是跌破10%。这从一个侧面显示韩国民众对“萨德”入韩的疑虑和不安全感。

于朝鲜半岛而言，“萨德”入韩，将进一步激化朝韩军事对抗，刺激朝鲜在发展核与导弹的道路上越走越远，让半岛局势更加动荡不安。

于中国而言，韩国无视中韩友好合作大局，突然宣布部署远远超过自身防卫需求、探测范围深入中国腹地的“萨德”系统，严重损害中国战略安全利益，破坏中韩政治互信，动摇中韩战略合作伙伴关系基础，使中韩关系面临重大危机。

于东北亚而言，“萨德”入韩，打破长期以来维系地区和平稳定的战备平衡，迫使中俄采取战略反制措施，可能导致新一轮军备竞赛和对抗，甚至形成新的冷战格局。这对于把自己绑上美国战车、充当美国亚太战略“马前卒”的韩国而言，只会让自己成为美国“亚太再平衡”的牺牲品，后果可想而知。

复旦大学朝鲜韩国研究中心主任郑永春认为，东北亚地区各种力量盘根错节，经过多年的历史沉淀才形成了目前脆弱的均势，这种平衡如被破坏，该地区的安全前景将非常不乐观。“一旦东北亚冷战格局形成，将会给朝鲜半岛带来难以承受之痛，朝鲜民族的和平、统一会渐行渐远。”

与冷战时期不同的是，亚洲国家在经济领域保持着千丝万缕的联系，“一损俱损、一荣俱荣”。今天的东北亚，与北约诞生时的冷战格局已不可同日而语。在全球经济复苏缓慢的背景下，如何调整经济战略、转变发展方式，是亚洲各国面临的共同课题；如何扩大合作、互利共赢，是亚洲各国谋求的共同利益。

鼓吹对抗，追求霸权的冷战思维和“亚洲版北约”只会成为破坏亚洲和平、阻碍亚洲发展、葬送亚洲繁荣的一剂“毒药”，因此迄今未获得亚洲国家的广泛认同与响应。

漫长的冷战让朝鲜半岛南北双方都付出了惨痛的代价，伤痕至今没有愈合。在冷战终结多年之后，面对包藏祸心的域外国家以高科技武器和“亚洲版北约”重新包装的新冷战，韩国是继续受其摆布、玩火自焚，还是汲取历史教训，着眼未来、珍惜和平，值得三思而行。(新华社北京8月1日电)

国际时评

朴槿惠支持率持续低迷

“萨德”或为重要因素

新华社首尔8月1日电 (记者姚琪琳)据韩国舆论调查机构REALMETER公司8月1日公布的数据，7月第四周韩国总统朴槿惠的支持率持续低迷，仅有31.6%的受访者对其施政能力持正面评价。较前一周滑落3.8个百分点。与此同时，高达60.7%的受访者对朴槿惠的施政持负面评价。

值得注意的是，此次调查支持率跌幅最为明显的是大邱和庆尚北道地区，较前一周急跌7.8个百分点至35.8%，创朴槿惠就任总统以来新低。

有分析人士指出，大邱和庆尚北道地区作为朴槿惠的政治故乡，一直是其支持率最坚挺的地区，该地区支持率的急剧走低，与当地民众对朴槿惠政府一意孤行推进在庆尚北道星州郡部署“萨德”反导系统不无关系。

7月13日，韩国国防部宣布，韩美双方决定将“萨德”系统部署在韩国东南部庆尚北道星州郡。这一决定引发星州郡民众强烈抗议，当天就有数千人举行集会反对部署“萨德”。

俄副总理表示

“北风之神”级核潜艇导弹可破任何反导系统

据新华社莫斯科7月31日电 (记者张继业)俄罗斯副总理罗戈津7月31日说，俄“北风之神”级战略核潜艇的导弹系统可突破任何反导系统。

当天为俄罗斯海军节，一部主要介绍俄“亚森”级、“北风之神”级核潜艇和北德文斯克造船厂的纪录片《海洋的沙皇》与公众见面。在就纪录片接受俄电视台采访时，罗戈津表示，无论反导系统部署在哪里，“北风之神”级战略核潜艇研制的，其射程为8000公里，可携带6个至10个高超音速分导核弹头。每艘核潜艇可携带16枚固体燃料的“布拉瓦”洲际弹道导弹。

此外，罗戈津透露，俄罗斯战略核潜艇在建造中没有利用任何外国配件，而是全部由

俄本国2000余家企业合作完成。

俄海军目前装备有3艘“北风之神”级战略核潜艇。根据计划，俄海军在2020年前将建造8艘“北风之神”级战略核潜艇。

“北风之神”是俄罗斯研制的最新型战略核潜艇，采用先进降噪技术，使其在实施核打击时不易被发现。舰上所载的“布拉瓦”洲际弹道导弹是俄专门为“北风之神”级战略核潜艇研制的，其射程为8000公里，可携带6个至10个高超音速分导核弹头。每艘核潜艇可携带16枚固体燃料的“布拉瓦”洲际弹道导弹。

俄军直升机在叙利亚遭击落5人遇难

据新华社莫斯科8月1日电 (记者安晓萌)俄罗斯国防部新闻局1日证实，俄军一架米-8型军用运输直升机在叙利亚伊德利卜省被击落，机上5人全部遇难。

俄国防部新闻局说，俄空天部队一架

米-8型军用运输直升机当天向叙利亚阿勒颇市运送人道救援物资，在结束任务返回俄设在叙利亚的赫迈米姆空军基地途中，在伊德利卜省被击落，机上3名机组成员和2名俄军驻叙利亚协调员全部遇难。



整 合

“太极好少年”大赛在京举行

本报讯 (记者李元浩)日前，经过为期3天的角逐，2016年首届“太极好少年”大赛在首都体育学院圆满落幕。来自全国各地的近百名青少年太极选手齐聚京城，切磋技艺。

本次比赛由《武魂·太极》杂志策划并联合北京武术院、首都体育学院、海淀区太极拳协会共同主办。3天时间里，来自北京、河北、山西、陕西、河南、江西等省市的选手们通过参加太极拳比赛、国学考试、段级考评等活动得到提高。活动主办方还组织了4次太极名家讲座。

全国溯溪越野挑战赛落幕
本报讯 日前，由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会和江西省体育局主办，于都县人民政府和赣州市体育局承办的“2016中国·于都全国溯溪越野挑战赛”，在中央红军长征出发地江西省于都县落幕。

本次比赛，有来自全国各省25支高水平队伍的120余名队员参加。经过激烈角逐，极地坐标队获得第一名，斯坦格铁人户外队和贵州阳光体育队分获第二、第三名。

据悉，此次大赛共设奖金10万元，分别奖励前12名的参赛团队，此外还设立了“优秀运动员奖”等奖项。(滚动)

“中信银行总营杯”五人制足球赛举办

本报讯 (记者车辉)由中信集团工会主办的2016年“中信银行总营杯”五人制足球赛，日前正式拉开帷幕。此次比赛由来自中信集团总部机关和各子公司的16支代表队200多名运动员参加。

近年来，中信集团工会大力支持职工足球活动，已经连续三年举办了“中信地产杯”“中信证券杯”“中信国际大厦杯”五人制足球赛。

中国军团陆续抵达里约

女足将打响奥运会第一枪

本报里约8月1日电 (特派记者刘颖余)再过5天，第31届夏季奥运会就要在巴西里约隆重开幕了。这是夏季奥运会第一次在南美洲举办，也是继2014年世界杯后巴西举行的又一世界体育盛会。目前，中国代表团中的乒乓球、女足、体操、游泳等队伍已经入驻奥运村，开始了有针对性的赛前备战训练。中国跳水队、柔道队和网球队部分队员和中国体育代表团一行20余人于今晨抵达里约。

中国跳水队领队周继红在机场接受记者采访时说，目前中国队状态良好，全队在抵达当天下午(即今天下午)就会展开训练，希望

里约奥运开幕式首次带妆彩排

据新华社里约热内卢7月31日电 (记者赵焱 陈威华)里约奥运会开幕式的首次带妆彩排31日晚在马拉卡纳体育场举行，3000多名受邀观众观看了表演和运动员模拟入场，但主创人员要求所有观众在8月5日正式开幕式前“保守秘密”。

虽然体育场大屏幕一直打出“请将惊喜留到最后，不要拍照”的标语，但观众用手机拍照的热情根本无法阻止。即使这样，里约奥组委新闻发言人安德拉达说，“我们只展现了全部内容的20%”。

在里约奥运会开幕前的国际奥委会新闻发布会上，巴赫表示无论从法律还是道德角度，国际奥委会都不能全面禁止俄罗斯运动员参加奥运会。

“你不能剥夺任何人，尤其是我们的运动员证明自己清白的权利。无论从道德还是法律角度讲，全面禁赛都说不通，”巴赫说。



7月31日，中国游泳队队员宁泽涛在训练后。当日，中国游泳队抵达里约热内卢，并前往奥林匹克水上项目体育馆进行首次适应性训练。新华社记者丁旭 摄

侯志慧膝伤未全愈被替换 孟苏平最大对手被禁获良机

中国女举临阵换级别换人

孟苏平是2015年世锦赛的总成绩银牌得主，当时她举出325公斤的总成绩，输给金牌得主卡什丽娜8公斤。除了这两个人以外，当时其他参赛选手的总成绩都在300公斤以下。

这位教练告诉记者，侯志慧虽然积极康复，但是对夺金并无绝对的把握。另外中国队

确定换人后，中国队以最快速度为孟苏平办理了相关手续，甚至制定了“孟苏平巴西行程倒计时表”。根据时间表，孟苏平将在北京时间8月2日从合肥乘坐高铁抵达北京，3日出征巴西，北京时间4日抵达中国代表团圣保罗训练营，6日随大部队飞抵里约入住奥运村，准备14日开始的比赛。

除了以上几支队伍，中国还有多个项目的队伍在巴西圣保罗赛前训练营进行训练。此次训练营于7月22日开营，是中国奥委会为了最大程度克服中国军团气候、环境、时差等诸多不利因素，尽快适应奥运会比赛环境，在经过充分调研和实地考察后，作出的重要举措。据悉，目前共有羽毛球、排球等10支队伍在训练营进行训练，训练营将于8月15日结束。

里约脚步

8月1日晨，中国跳水队运动员吴敏霞(左一)和队友抵达巴西里约国际机场。

当日，参加里约奥运会的中国体育代表团一行抵达里约热内卢。

新华社记者 刘大伟 摄

巴赫：无论是从法律还是道德角度都不能对俄全面禁赛

不久前世界反兴奋剂机构发布“独立个人报告”指控俄罗斯的兴奋剂问题是“政府行为”，多方施压国际奥委会要求全面禁止俄罗斯运动员参加奥运会。国际奥委会执委会24日决定不全面禁止俄罗斯参赛，同时把运动员能否参赛的决定权交给各个国际单项体育联合会。

30日，国际奥委会又宣布由三名国际奥委会执委组成一个审核小组，参考体育仲裁法庭的“独立建议”，对通过国际单项联合会资格审核的俄罗斯运动员逐一做出能否参赛的最终裁定。

“你不能剥夺任何人，尤其是我们的运动员证明自己清白的权利。无论从道德还是法律角度讲，全面禁赛都说不通，”巴赫说。

根据新的标准，俄罗斯田径队、举重队，多名游泳运动员和一些其他项目运动员共100多人被剥夺参赛资格。即便如此，国际奥委会不会全面禁赛的决定依然受到许多抨击。巴赫认为，决定引来不同声音很正常，但如果把责任都怪在国际奥委会头上就不公平了。

“国际奥委会不应为现在发生的这些混乱负责，因为发布独立个人报告的时机不是我们挑选的，世界反兴奋剂机构几年前就得

到相关信息却没有进行追踪，这不是国际奥委会的责任。另外，国际奥委会也不负责认证和监督反兴奋剂实验室，”他说。

巴赫表示，国际奥委会不为俄罗斯兴奋剂事件爆发负责，但维护奥运会的纯洁却责无旁贷。近年来，国际奥委会采取了多项措施保护干净运动员，比如建立2200多人的检查库进行奥运会前的目标检查；对以往奥运会样品进行大面积复检。目前已经有1200多例北京奥运会和伦敦奥运会样品接受了复检，查出98例阳性，牵涉的运动员将全部无缘里约奥运会。

巴赫说，里约奥运会将继续进行血检和尿检，其中尿检数量可达到4500例，血检大约1000例。